



爱义乌 触屏版

坚持和深化“义乌发展经验”  
在深入实施“八八战略”上勇争先作示范

## 八八战略在义乌·20年回眸

□ 全媒体记者 林晓燕

“八八战略”实施以来，我市始终把就业创业服务工作摆在突出位置，通过健全公共就业服务体系、做好全方位就业帮扶、实现创业全链条孵化等具体举措，扎实推动更高质量就业创业，持续提高群众幸福感，擦亮“就在义乌”服务品牌。

### 建立服务体系“助就业”

今年3月，我市启动“强化公共就业服务，筑牢就业民生之本”专项行动。据悉，这是金华市首次开展的公共就业服务专项行动，也意味着我市首批零工市场建设同步启动。

近年来，随着就业新形势、新任务的发展需要，群众对公共就业服务标准化、精细化、精准化的要求也越来越高。我市通过政府购买服务方式成立就业指导员队伍，积极构建“一站两群三员”（就业服务驿站、微信服务群、浙政钉工作群，就业督导员、就业指导员、就业工作专员）基层就业服务网络，建强基层就业服务平台，优化打造就业援助服务圈。

据了解，目前义乌已组建14个覆盖全市537个村社的公共就业服务工作群、14个覆盖全市442家样本企业的用工服务群，形成市级统筹督导、镇街管理指导、村社专人落实的标准化就业工作闭环体系。我市还通过统一公共就业标准化服务制度等举措，强化公共就业服务规范。其中，在全市537个村社设立公共就业服务窗口，明确工作职责，确定1名专职工作人员，深度指导工作人员进行数字人社在线场景运用，打通公共服务延伸落地的“最后一公里”。

当前，我市已建成79个高质量就业社区（村），其中19个金华市级高质量就业社区（村）、8个省级高质量就业社区（村）。同时，打造形成了“众创李祖”（李祖村），“缸窑古陶”（缸窑村）等一批特色社区村，以社区为载体的广覆盖高质量就业网络基本成型。根据计划，今年将完成新增创建60家的任务，实现就业服务规范化、便民化、便捷化。

### 抓好重点群体“促就业”

今年我市重点抓好大学生、农民工等重点群体的就业帮扶，通过“请进来”“走出去”等方式，拉紧稳就业“保障网”，精准推动各重点群体在义乌安居乐业。

深化政、校、企、中介“四位一体”引才机制，全力促进高校毕业生就业。据不完全统计，今年我市已开展各类引才活动215场，线上招聘40场，引进高校毕业生3.5万人。

（下转第二版）

保最大民生」促「就在义乌」义乌多措并举织密就业「保障网」

市人大常委会党组及机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开

## 推动主题教育走深走实 奋力开创人大工作新局面

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日上午，市人大常委会党组及机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，对照中央和省委、金华市委、市委的部署要求，对市人大常委会及机关主题教育工作进行动员部署。

市人大常委会党组书记、主任丁

政主持会议并讲话。党组副书记、副主任董利明，党组成员、副主任胡爱芬、虞秀军、斯基根和党组成员、办公室主任朱峻文参加。

会议指出，要深刻认识开展主题教育是奋进中国式现代化新征程的使命必然、续写“义乌发展经验”新传奇的责任必然、开创人大工作新局面的需要必然、砥砺党员干部新作为的路径必然，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、金华市委、市委

的工作要求上来，把主题教育抓紧抓实，确保取得实实在在成效。

会议强调，要严格落实党中央总体部署和省委、市委工作要求，以高分报表展现主题教育的实际成效、人大答卷。按照市委统一部署，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，认真学、用心悟，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制一体推进。要坚持在理论学习上走前列，做到原原本本学、循迹溯源学、联系实际学，用

思想理论武装头脑、指导实践、推动工作。坚持在调查研究上走前列，立足主体责任，秉持科学方法，注重成果转化，做到察实情、出实招、求实效。坚持在推动发展上走前列，强化监督推动，放大法治优势，发挥代表作用，确保围绕中心服务大局更具成效。坚持在履职为民上走前列，密切联系群众，严格落实“双联系”“代表+”等制度；汇聚民智，充分发扬人民代表大会发展全过程人民民主的主渠道作用；

（下转第二版）

市政协党组学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开

## 把开展主题教育作为重大政治任务抓紧抓实抓好

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日上午，市政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，根据中央和省委、市委的统一部署，全面启动市政协的主题教育工作。市政协主席陈小忠作部署讲话，市政协领导蒋令树、王迎、王建新、骆小俊、王亦民、鲍建平、刘瑜君、丁光海、

秘书长吴朝晖参加会议。

会议指出，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是党中央作出的重大部署。要深入学习贯彻市委部署要求，推动党员干部进一步学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想，以走在前列的姿态高标准高质量开展主题教育工作。市政协副主席陈小忠作部署讲话，市政协领导蒋令树、王迎、王建新、骆小俊、王亦民、鲍建平、刘瑜君、丁光海、

质量高水平建设世界小商品之都，奋力谱写中国式现代化义乌篇章凝心聚力、增光添彩。

会议强调，要学深悟透习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟三个“必然要求”，深刻领悟主题教育的政治意义、理论意义、时代意义、实践意义，切实增强政治自觉思想自觉行动自觉，把开展主题教育作为重大政治任务抓紧抓实抓好。要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，强化理论武装、党

建引领、争先创优、宗旨意识和纪律规矩。要注重增强主题教育的实践成果，在深学细研中悟真理，在调查研究上下真功，在助推发展上出真招，在检视整改上见真效，确保主题教育取得实效。

会议要求，要切实加强主题教育的组织领导，压实责任、周密安排、认真制定落实方案，抓好各个环节落实，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，不断开创政协事业发展新局面。

## 第16届森博会将于11月举行

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 日前，记者从国家林草局召开的2023年国家林业重点展会新闻发布会获悉，第16届中国义乌国际森林产品博览会（以下简称“森博会”）将于11月1日-4日在义乌国际博览中心举行。

秘书长吴朝晖参加会议。

会议指出，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是党中央作出的重大部署。

要深入学习贯彻市委部署要求，推动党员干部进一步学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想，以走在前列的姿态高标准高质量开展主题教育工作。

市政协主席陈小忠作部署讲话，市政协领导蒋令树、王迎、王建新、骆小俊、王亦民、鲍建平、刘瑜君、丁光海、

购商10万人次以上。本届展会深入探索“数字+展会”新模式，线上展会继续搭载“中国小商品城网 Chinagoods.com”平台，优化升级“优质林产品展示交易中心”，全力打造“永不落幕”的云上森博会，展会期间同步开展“森博会欢乐购物节”线上活动。

此外，本届森博会重点打造美丽

中国馆、浙江地市馆、浙山珍馆等名品馆，并将设立森林康养特色展、木本粮油展、“以竹代塑”展等11个特色展区，举办跨国采购商贸易洽谈会、优质产品推荐与发布会、“中工杯”创新设计作品大赛、浙江省林业产业“十大领军企业”颁奖典礼等一系列配套活动。

## 22个项目亮相慈善公益创投路演

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 近日，2023年度“善行孝义”慈善公益创投项目路演圆满落幕。

善行孝义”慈善公益创投项目征集通知。

经过前期的项目申报培训、资质审查、初步筛选等环节，最终22个项目进入路演角逐。

据悉，为促进我市公益慈善事业发展，激发慈善组织活力，打造公益慈

善品牌，市慈善总会发布了第三届“善行孝义”慈善公益创投项目征集通知。

经过前期的项目申报培训、资质审查、初步筛选等环节，最终22个项目进入路演角逐。

路演现场，通过PPT展示、现场讲解的方式，各项目负责人从立项背

景、服务内容、预期成效、风险与预算等多方面进行详细阐述。

从项目慈善性、服务专业性、受众需求度、开支合理性、项目成长性等

五个方面，评委组对各项目进行点评及打分，并对每个项目高质量落地提

出了意见建议。经综合评审，最终15

个项目确定入围，7个项目列入培育类项目，并将获得市慈善总会的资助。“我们将进一步发挥慈善资金效益，打响‘善行孝义’慈善品牌，满足全市各群体多样化的服务需求，促进公益慈善事业发展。”市慈善总会相关负责人表示。

## 暴雨突袭 紧急转移群众



受强对流云团影响，昨日16时至20时，我市出现较大范围的暴雨天气，全市平均雨量27.8毫米，单站最大累积雨量为赤岸镇五柳站111.3毫米。为防范短时降水可能引发的城市内涝、山体滑坡、泥石流、小流域山洪等次生灾害，赤岸镇第一时间启动防暴雨应急和抢险工作。

昨晚，赤岸镇组织全镇党员、民兵、护村队等下沉辖区43个村（社），重点对官余村、大桥村、慈溪村、五柳村等重点村进行山洪、滑坡、泥石流等灾害的防御和抢险工作。同时，所有镇、村干部兵分多路前往辖区村庄积极转移群众。

下着雨的深夜，呼啸的山风中，暖心的陪伴和劝导一直相伴。截至昨晚9时30分，赤岸镇全体干部成功转移群众796人。

全媒体记者 王佳丽 摄

## 义乌“先查验后装运”获评省“最佳实践案例”

□ 全媒体记者 吴峰宇

后查验”的传统监管模式下，会出现一单抽查、整柜滞留，掏箱费用增加等问题，严重的会影响按期交付，造成客户流失。在新模式下，通过数字化采集理货入仓、无人叉车货物上架、快速定位抽检验、实时监管日常管理等举措，海关将查验环节前置，在装箱前就完成查验，避免了掏箱和二次装箱，通关效率提升26%，人力成本下降10%，扩大了企业利润，增强了义乌外贸企业在国际市场上的竞争力。

记者了解到，为持续优化提升营商环境，降低跨境企业物流和存放成本，该项目经过反复论证，在全国率先探索出口拼箱货物“先查验后装运”监管模式。此前，在海关“先装箱

再查验”的传统监管模式下，会

杭州亚运会  
倒计时 9 天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
9 Days